Кадастровая палата Республики Коми определила самые запрашиваемые выписки в 2021 году

В 2021 году Кадастровой палатой Республики Коми было выдано 1,28 миллионов выписок из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН). Кроме того, 53 тысячи выписок из ЕГРН были подготовлены посредством обеспечения прямого доступа к ФГИС ЕГРН.
За прошедший год больше всего запрашивались выписки из ЕГРН о правах отдельного лица на имеющиеся (имевшиеся) у него объекты недвижимости – более 936 тысяч таких документов. Также популярностью неизменно пользуется выписка об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости, их количество составило 169 тысяч. Кроме того, подготовлено 47 тысяч выписок об объекте недвижимости, 45 тысяч выписок о переходе прав на объект недвижимости и 30 тысяч выписок о кадастровой стоимости объекта недвижимости.
В 2021 году на бесплатной основе органам государственной власти, органам местного самоуправления, правоохранительным органам, судам, нотариусам и иным органам было подготовлено 1,26 млн выписок из ЕГРН или 98% от общего количества.
Все популярнее в последние годы становится электронный формат предоставления государственных услуг Росреестра. Доля выписок из ЕГРН, подготовленных в электронном виде, в 2021 году составила 91%. 
По-прежнему получить сведения из ЕГРН можно как с помощью электронных сервисов Федеральной кадастровой палаты и Росреестра, так и в ближайшем офисе многофункционального центра «Мои документы». 
«Любое заинтересованное лицо, заказав выписку из ЕГРН, может получить только общедоступные сведения об объекте недвижимости, – напоминает директор Кадастровой палаты Республики Коми Зин Лариса. – Получение сведений ограниченного доступа, которые содержат персональные данные правообладателя, могут быть предоставлены только собственникам объектов недвижимости или лицам с доверенностью от собственников».
Кроме того, Кадастровая палата Республики Коми оказывает услуги по выезду к заявителю с целью доставки запросов и по курьерской доставке документов по итогам рассмотрения таких запросов. Более подробную информацию об услугах можно получить по телефону 8 (8212) 40-95-20 (доб. 2047).
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