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Сроки осуществления государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав на недвижимое имущество

Предоставление услуг Росреестра по государственному кадастровому учету и (или) государственной регистрации прав осуществляется в течение сроков, установленных Федеральным законом №218-ФЗ от 13.07.2015 «О государственной регистрации недвижимости» (далее – Закон). Срок определяется в зависимости от вида проводимых учетно-регистрационных действий, а также органа, принявшего обращение и необходимый пакет документов. 
Так, статьей 16 Закона установлены следующие сроки проведения кадастрового учета и регистрации прав:
- государственная регистрация прав осуществляется в течение 7 рабочих дней с даты приема документов в органе регистрации прав, 9 рабочих дней с даты приема документов в многофункциональном центре по предоставлению государственных и муниципальных услуг (далее - МФЦ);

- государственный кадастровый учет осуществляется в течение 5 рабочих дней с даты приема документов в органе регистрации прав (в случае осуществления государственного кадастрового учета и внесения сведений на основании подготовленной в результате выполнения комплексных кадастровых работ карты-плана территории - 15 рабочих дней), 7 рабочих дней с даты приема документов в МФЦ;
- государственный кадастровый учет и государственная регистрация прав осуществляются в течение 10 рабочих дней с даты приема документов в органе регистрации прав, 12 рабочих дней с даты приема документов в МФЦ;
- государственный кадастровый учет и (или) государственная регистрация прав на основании вступившего в законную силу судебного акта осуществляются в течение 5 рабочих дней с даты поступления документов в орган регистрации прав;
- государственная регистрация прав на основании нотариально удостоверенной сделки, свидетельства о праве на наследство, свидетельства о праве собственности на долю в общем имуществе супругов осуществляется в течение 3 рабочих дней с даты приема и поступления документов в орган регистрации прав, 5 рабочих дней с даты приема документов в МФЦ и 1 рабочего дня (следующего за днем поступления) в случае поступления таких заявления и документов в электронной форме;
- государственная регистрация ипотеки жилых помещений осуществляется в течение 5 рабочих дней с даты приема и поступления документов в орган регистрации прав, 7 рабочих дней с даты приема документов в МФЦ;
- государственная регистрация последующих договоров участия в долевом строительстве (после регистрации первого договора) осуществляется в течение 5 рабочих дней с даты поступления документов в орган регистрации прав, 7 рабочих дней с даты приема документов в МФЦ, 3 рабочих дней (следующих за днем поступления) в случае поступления таких заявления и документов в электронной форме;
- наложение ареста на недвижимое имущество или запрета совершать определенные действия с недвижимым имуществом осуществляется в течение 3 рабочих дней с даты поступления в орган регистрации прав судебного акта или акта уполномоченного органа.
